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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:149 Dålig städning inom vården av 
Cecilia Widegren (M) 

Cecilia Widegren har frågat mig vilka omedelbara åtgärder jag avser vidta för att komma tillrätta med dålig vårdhygien, såsom brister i städning, samt vilka nationella strategier för ökad patientsäkerhet som vidtas, då underlåtenhet av det är förenat med livsfara.

Landstingen och vårdgivarna är skyldiga enligt patientsäkerhetslagen att bedriva ett systematiskt patientsäkerhetsarbete, vilket bl.a. handlar om att förebygga vårdskador.  Vårdskador orsakar stort lidande för den enskilde och höga kostnader för samhället. Lidande och kostnader som till viss del hade varit möjliga att undvika om adekvata åtgärder hade vidtagits av vården.

Det är av största betydelse att arbetet för att minska vårdskadorna fortsätter och landstingens och regionernas arbete är helt avgörande för resultatet. Det viktigaste arbetet sker på lokal nivå där vården bedrivs. En god vårdhygien är central för patientsäkerheten. Städningen är en viktig del av vårdhygienen. Socialstyrelsen har gett ut föreskrifter om basal hygien inom hälso- och sjukvården m.m. Svensk förening för vårdhygien har publicerat riktlinjer och rekommendationer för städ- och vårdpersonal. Det är ett samlat sakunderlag beträffande medel, metoder och frekvens för städning i vårdlokaler.

Sveriges kommuner och landsting (SKL) har i sin rapport Vårdrelaterade infektioner från 2014 i en studie jämfört hur man arbetar vid olika sjukhus och i olika landsting med att förebygga dessa infektioner och hur man arbetar med att lära av erfarenheterna. Det finns stora regionala skillnader och det visar att det på flera håll går att minska de vårdrelaterade infektionerna till en lägre nivå än idag. Ett förbättringsarbete på området pågår i flera landsting.
Patientsäkerhet är en prioriterad fråga för regeringen och berörda myndigheter. Regeringen arbetar för närvarande med ett flertal satsningar med bäring på patientsäkerhet. Staten ökar också landstingens förutsättningar att förbättra vården, däribland patientsäkerhetsarbetet, genom den föreslagna satsningen på en extra miljard kronor 2016, följt av en höjning av det generella statsbidraget med 500 miljoner kronor årligen från och med 2017.

Socialstyrelsen har ett ansvar för patientsäkerhetsfrågor inom ramen för sin instruktion och har även fortsatt i uppdrag att följa och analysera patientsäkerhetsutvecklingen under 2015. Regeringen avsätter även medel till SKL under 2015 för att fortsätta arbetet med att stödja vården i patientsäkerhetsarbetet. 



Stockholm den 3 november 2015


Gabriel Wikström
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